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ATA DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos quinze (15) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. 
N°. 104/2022-GAB: PROJETO DE LEI N° 056/2022: Suplementa verba no valor de R$ 
2.375.000,00 (dois milhões, trezentos setenta e cinco mil reais). OFÍCIO N°100/2022: 
Vimos por meio deste, convidar a Vossa Senhoria a participar de uma reunião, no dia 15 
de agosto do corrente ano, às 09 horas no Auditório Municipal, na rua Simão Barbosa 
n°148, referente a organização da Semana Farroupilha. OFÍCIO N°130/2022: Vimos 
por meio deste, convidar a Vossa Senhoria a participar da recepção da centelha do fogo 
simbólico da Semana da Pátria, respectivamente no dia dezenove de agosto do corrente 
ano, a partir das nove horas da manhã, a solenidade ocorrerá na praça 4 de maio. Em 
caso de mau tempo a recepção será no ginásio de esportes do município. A centelha do 
fogo simbólico será conduzida pela Associação dos Veteranos e amigos da Polícia do 
Exército Brasileiro do Rio Grande do Sul, tendo como representante o Presidente Luís 
Carlos Weber.  ORDEM DO DIA: DECRETO LEGISLATIVO N°. 007/2022: Aprova as 
contas do Executivo Municipal referente ao exercício 2019. APROVADA POR 
UNANIMIDADE EM PRIMEIRA VOTAÇÃO. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR 
ARIMAR NUNES DE FREITAS: Reforça mais uma vez o pedido do abrigo que vai para o 
Passo das Pedras, na frente da casa da Daiane, que a bastante tempo o Vereador já pediu 
aqui nesta Casa, e o Secretário falou que iria ser feito na próxima semana e até hoje não 
foi feito ainda, e tem umas quantas crianças e com esse tempo com bastante chuva eles 
não tem um abrigo para esperar o ônibus escolar, então estão precisando mesmo, que o 
Secretário vá e de uma olhadinha, porque se não for resolvido, a população vai ter que 
se juntar e fazer aquele abrigo, porque as crianças estão precisando, e é uma coisa tão 
fácil um abrigo de madeira e faz tanto tempo que aquele abrigo está caído e não 
resolvem o problema tão pequeno, então deixa o seu pedido mais uma vez. Fala que, na 
frente da casa do Itamar, teve na sua casa lhe pedindo que pedisse que está no escuro, 
acha que o Vereador Ronivan já tinha feito esse pedido aqui, e o Itamar teve lá que ainda 
não foi trocado aquela lâmpada, acha que está queimada, que o Secretário também de 
uma olhada lá, porque está bem ruim aquela chegada da casa dele, bem escuro, que 
façam aquele reparo lá, que troque aquela lâmpada no poste que está queimada, então 
deixa o seu pedido também para o Secretário. Fala que, o Fabinho, naquela estrada do 
falecido Ozi que desce, o Fabinho tem propriedade, ele a sua esposa, e não tem como sair 
mais dali, está intransitável, ele estava conseguindo sair de caminhonete, que carro não 
saia mais, agora nem na caminhonete mais sai, então deixa o pedido também, sabe que 
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é muita chuva, a hora que de uma parada nessas chuvas, que vá lá e resolva o problema 
daquela estrada, porque as pessoas não estão conseguindo sair dali de baixo, que é uma 
ladeira forte e está sem condições de trafegar. Fala que, o Everaldo faz tempo que não 
consegue sair de casa de carro, o Everaldo na entrada das Minas, tem que sair a pé ou de 
moto, carro não sai e faz bastante tempo, então para o Prefeito e o Secretário dar uma 
olhadinha, porque é bem complicado um Agricultor não sair de casa, nem de carro, 
caminhão muito menos, não vai entrar ali, então que dê uma olhada com carinho e 
resolva esse problema do Everaldo, que faz bastante tempo que ele está sem estrada 
para sair da sua propriedade. Fala que, o Miguel ano passado já fez um contrato para 
uma globe, acha que duas, três horas só e não foi feito para o Miguel, o contrato está feito 
e ele está precisando de novo, ele já teve que pagar, que ele não tem trator e o trator 
anda por lá por perto da casa dele em outros produtores, não fazem para ele, também 
está pedindo que seja feito esse serviço na propriedade dele, que ele planta pouco fumo, 
não tem trator e precisa de uma globe da Prefeitura, e o contrato já está feito ali a muito 
tempo, sabe as vezes que não é culpa do Secretário, pelo que sabe o Secretário está bem 
mau de máquina para trabalhar, mas acha que está na hora de colocar, arrumar e 
reformar essas máquinas, fazer o que precisa fazer, trator ou retrô, porque está 
chegando a hora dos produtores precisarem, está chegando a hora das plantações de 
fumo, e vai ser bastante gente que vão precisar com certeza, e ai não adianta consertar 
na hora que o pessoal está precisando, tempo estão tendo para consertar, porque a 
muito tempo de chuva que não estão trabalhando com as máquinas, então pede que dê 
mais atenção para a Agricultura, que dê mais condições para o Secretário trabalhar, que 
o Secretário o Vereador sabe que é um cara bom, um cara bom de conversar, um cara 
que quer trabalhar, mas está sem condições de trabalhar, está muito mal de máquina 
para trabalhar para os Agricultores, então tem que cuidar da Agricultura, porque é o que 
mantém os comércios do município de portas abertas, e sempre defendeu os 
Agricultores e vai continuar sempre defendendo, porque se não são os Agricultores o 
município de Amaral, pode ter certeza que acaba o município de Amaral, tem que dar 
mais uma atenção para os Agricultores, que não vem sendo bem atendido, não pelo 
Secretário, porque o Secretário não tem com o que atender os Agricultores, isso eles vem 
lhe reclamando faz tempo, e o Vereador agora vai ter que cobrar, não adianta. Fala que, 
outra coisa que o pessoal vem conversando com o Vereador a bastante tempo, as 
pessoas do município, é sobre o convênio do hospital de São Lourenço, São Lourenço 
para Amaral fica bem contra mão, tem Encruzilhada, Camaquã, e o pessoal tem que ir 
para São Lourenço, e a maioria não está indo para São Lourenço, maioria está indo para 
Camaquã, estão pagando consultas, é muito difícil uma criança que adoece que um pai 
ou uma mãe pegue e leve para São Lourenço, porque a maioria das crianças daqui do 
município o Pediatra é Camaquã, quase todos, então pegar uma criança e levar para São 
Lourenço, um Pediatra que nem nunca tratou aquela criança, que nem conhece, é bem 
difícil, e as pessoas estão levando e pagando particular em Camaquã, porque o Vereador 
tem os seus filhos, e o Pediatra deles é Camaquã ou é Encruzilha, São Lourenço nunca 
levou uma criança, então as pessoas estão precisando, porque deu bastante criança com 
pontada, gripe muito forte, bronquite, e ai estão tendo que baixar em Camaquã 
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particular, porque o Pediatra é de Camaquã que já trata daquela criança, então está 
ficando bem complicado para a comunidade, os adultos também quando precisam de 
um Médico, a maioria vai em Camaquã também, Vereadora Rosileti mesmo fez uma 
cirurgia agora em Camaquã e a maioria da população é Camaquã, então tem que 
conversar com o Executivo, o hospital e tentar resolver esse problema, poque se ficou 
dívida de outros Prefeitos, de outra Administração, não adianta não querer acertar, 
porque quem está pagando com isso é a comunidade, quem está sofrendo é a 
comunidade, o Vereador acha que tem que resolver e acertar o convênio com Camaquã, 
porque se não vai ser mais dois anos o pessoal sofrendo, tendo que ir para São Lourenço, 
é muita pouca pessoas que vão, a maioria vão em Camaquã e Encruzilhada, porque com 
certeza o próximo Prefeito que entrar, seja do partido que for, vai fazer o convênio com 
Camaquã, o Vereador não acredita que entre outro Prefeito e continue São Lourenço, vai 
ser Camaquã ou Encruzilhada do Sul, então pede que olhe com carinho, que as pessoas 
estão pedindo, sabe de várias crianças que baixou em Camaquã aqui do município e ai 
sai caro para pagar um hospital particular, porque não tem convênio. O Vereador manda 
um abraço para o seu amigo Moanir, que está em Pelotas sempre na escuta. VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Parabeniza todos os pais pela data de ontem, do dia 
dos pais. Fala que, hoje como não tem a colega Vereadora Líder do Governo para anotar, 
pede para um dos guris que possam levar as pastas competentes alguns pedidos, como 
já tem na Casa Legislativa o Projeto do Magistério, e crê ele que já lhe procuraram alguns 
Professores, passou algum projeto para eles, que acha que não foi enviado ainda, se não 
foi, que envie para as escolas, para que os Professores possam ter acesso a ele, e já de 
logo eles começarem a estudar e procurar para colocar ele em votação. Diz aos 
Professores que, esse Vereador, o voto dele é baseado naquilo que eles decidirem, então 
se possível enviem para que eles possam estudarem esses projetos. Fala que, não fez 
pedido de providência hoje porque entende que o tempo vem chovendo bastante, claro 
que as estradas estragam, entende, mas as pessoas os cobram e pedem, e aqui tem que 
trazerem os pedidos deles, assim como falou o Vereador Arimar, eles estão eleitos para 
isso. Pede que, se possível, assim que o tempo melhorar, conseguisse um cascalho para 
colocar na estrada do Senhor Idálio, que falou hoje com pai de aluno, que é o Edimaicon, 
lhe pediu que está bem ruim, está precisando de um material, então pede atenção, a hora 
que o tempo colaborar, que eles entrem ali para solucionar aquele problema, já vem de 
dias já, mas agora está ficando feio. Fala que, assim também eleva-se esse mesmo pedido 
para a comunidade da Goiaba, da parte de baixo da Goiaba, que também está precisando 
de reparos, então assim que o tempo colaborar, tem certeza que vai atender os pedidos 
dos Vereadores, irá começar atender essas comunidades. Fala sobre a Agricultura, sabe 
que o Secretário tem vontade, até que maquinário tem, só que tem tratores trabalhando 
nas estradas com lâmina, só que acha nesse momento que, os Agricultores também 
merecem esses tratores nas lavouras, assim que possível se poder largar esses tratores 
na Secretária, seria de bom uso para o Secretário, tem certeza disso. Fala que, sobre o 
convênio, já passou do limite, acha que agora já chegou a hora de melhorar a situação, 
talvez quem sabe, vai gerar gastos para o município, talvez vá, mas o povo merece, talvez 
não desmanche o convênio com eles lá, mas façam um outro aqui também, “A, mas tem 
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gastos”, sim, mas a população merece esse gasto, isso é saúde que estamos falando, como 
falou o Vereador Arimar, não é fácil, estão pagando particular, então tudo isso é em 
benefício do povo. Fala que, como esse Vereador é de praxe pedir, cobrar, mas também 
agradece. Agradece em nome do seu amigo Jair Bueno, onde pediu através dele que 
fizesse o serviço para ele, para plainar onde ele queria fazer uma estufa, então foi feito 
o serviço, agradece em nome dele, e tem certeza que esses que o Vereador fez aqui 
também serão atendidos. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que, ouvindo 
atentamente aos colegas, não sendo diferente, também procurado e conversando com 
as pessoas de modo geral, como sempre procura aqui nos seus discursos ser bem claro 
naquilo que quer e naquilo que defende com a sua posição muito clara a todos, e sempre 
procurou aqui ter a sua forma de trabalhar e esse é o seu segmento, e conversando com 
os colegas, conversando com as pessoas, sempre procura dizer que aqui nesta Casa, 
graças a Deus ele não entrou na política de maneira limpa e honesta e sem troca de favor 
com ninguém, sem precisar comprar briga por ninguém, sem precisar carregar 
discórdias de ninguém, começando o seu trabalho dessa maneira que está zelando daqui 
por frente, cobra o Governo diretamente, quando precisa dos trabalhos as pessoas lhe 
procuram, defende aquilo que está correto, faz também as cobranças aqui diante a Casa, 
mas procura sempre junto levar em anexo o resultado, sempre procura o resultado, a 
ideia, a solução muitas vezes que se pede. Fala que, está sendo muito procurado nos 
últimos dias podendo ajudar as pessoas, conseguindo de alguma maneira poder 
contribuir, foi procurado na sexta-feira por um amigo, hoje foram até a cidade de 
Camaquã resolver alguns problemas, e quando fala que dá esse assistentalísmo, não é 
sobre coisas banais e sim um trabalho firme, um trabalho forte de pessoas que precisam, 
e auxiliando muitas vezes num compromisso e auxiliando num dever que é do 
Executivo, mas que eles procuram ajudar da maneira que podem, para cada vez mais 
ajudar, deslanchar e fazer melhorias para as pessoas, esse é um trabalho que ele procura 
zelar aqui nesta Casa e carregar. Fala que, hoje conversando com alguns moradores, 
aproveita a oportunidade para aqui estender um abraço e agradece pelas palavras do 
seu amigo Everton, da Marcia e também deseja os parabéns, um abraço bem apertado 
ao tio João, seu amigo João Ademar, está de aniversário hoje, um grande amigo, uma 
grande pessoa. Fala que, nessa mesma oportunidade deixa um abraço apertado a sua 
amiga Janaina também da Colônia, uma grande funcionaria municipal, que também 
estava de aniversário ontem, estende para eles um abraço apertado. Fala que, hoje foi 
procurado a tarde por alguns moradores da localidade do Morro Agudo, que lhe 
convidaram a conhecer uma situação, acompanhar um problema que está acontecendo 
próximo as suas residências, na mesma hora que foi comunicado, já pegou o seu veículo 
e se deslocou até a casa deles para acompanhar o problema, e não deu tempo ainda de 
chegar até o Governo Municipal, mas tem certeza absoluta que são pessoas, famílias que 
merecem esse carinho, que merecem o respeito acima de tudo, porque são pessoas 
dignas, pessoas de bom respeito, pessoas trabalhadeiras e que merecem o respeito de 
qualquer pessoa ou qualquer cidadão, e também ter o seu direito de pedir e zelar pelo 
município, e lhe mostraram alguns problemas, e amanhã tem certeza, quer se deslocar 
até o Governo Municipal já mandou algumas mensagens e ver realmente porque esse 
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problema está acontecendo, não pode terceirizar o problema, não pode passar a bola 
para o outro e procurar resolver, as pessoas não podem ser lembradas como muitos 
falam no último ano, é uma palavra muito forte, as pessoas não podem ser lembradas 
somente no momento que precisam para irem até uma urna, e é uma coisa que acontece 
muito, as pessoas merecem os seus trabalhos, tem 4 anos para zelar pela comunidade, e 
nunca podem esquecer dos companheiros, e ele fala sem medo de errar e sem receio 
algum, quando fala em companheiro, não é companheiro de partido, não é de religião, é 
pessoas que acreditam no potencial de cada um, pessoas que firmam compromissos, que 
visam melhorias no município, essas pessoas não podem ser esquecidas, deixa esse 
alerta a qualquer instituição governamental, a qualquer pessoa que tem o seu 
compromisso, que fez as suas promessas e que quer o crescimento do município, 
qualquer autoridade competente do município não pode esquecer de uma coisa que 
acontece, muito na política, esquecer de quem estendeu a mão, isso não pode acontecer, 
quando se tem o problema, se tem que resolver, esse é um trabalho, é uma das formas 
de trabalho, é poder ajudar quem precisa e não esquecer de quem estendeu a mão, isso 
é uma das coisas fundamentais que acredita, que só quando se precisa, se está naquela 
linha que vê as pessoas que estende a mão e são pessoas de bem, que tem respeito e que 
querem que as coisas andem. Fala que, amanhã vai estar se deslocando até a Prefeitura 
Municipal, não pediu para citar o nome dos moradores, mas tem certeza que até poderia 
citar, mas deixar para a próxima oportunidade, que quer trazer aqui a solução para eles 
segunda-feira que vem se Deus quiser, porque diferente de algumas autoridades do 
município, o Vereador tem maior respeito pelas pessoas e é o que vai carregar. 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Faz algumas solicitações ao Executivo 
Municipal, a colega Vereadora e Líder do Governo encontra-se acamada ainda, não pode 
se fazer presente, mas encaminha os pedidos e tem certeza que eles sempre chegam até 
as pastas competentes. O Vereador pede a pedido da Dona Soir do Seu Tabico, do Seu 
Alcemar, duas caçambas de aterro para ela, porque ela tem dificuldade depois que ela 
fraturou a perna, fica com bastante dificuldade para andar no seu pátio, e já faz algum 
tempinho que ela vem solicitando, reivindicando umas caçambas de aterro, uma ou duas 
caçambas para que ela possa andar melhor no pátio da sua casa, e até o momento não 
foi atendido, então vem aqui solicitar que seja atendido o pedido da Dona Soir, umas 
pessoas que contribui com o município. Pede em nome da pessoa do Seu Osvaldinho da 
Valerí do Rincão, lhe ligou a tarde e pediu que o Vereador solicitasse aqui na Casa, o 
alargamento na estrada do Rincão dos Vargas em cima, nas proximidades do Deroni, que 
hoje mesmo ele se encontrou com um ônibus ali e teve bastante dificuldade para se 
cruzarem, e é perigoso um acidente, então deixa a solicitação para que seja alargado um 
pouco mais aquela cruzada, porque realmente ela é pouco estreita. Fala que, assim como 
o colega Vereador Reginaldo também já solicitou, o Vereador também tinha pedido na 
segunda passada a estrada que dá acesso a morada do Seu Idálio, e na sexta-feira 
inclusive atolou o ônibus ali, “A, mas teve chuva”, sim, teve chuva, mas já vinha pedindo 
anteriormente alertando que a estada estava em péssimas condições, então a chuva só 
atrapalhou mais um pouco, mas a estrada já vinha ruim antes da chuva, então deixa aqui 
também a solicitação que deem uma atenção naquela estrada. Fala que, enquanto aos 
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tratores, também já vinham falando alguns dias, o Vereador Arimar fez o 
pronunciamento dele com os pés no chão, muito certo, porque os Agricultores precisam 
realmente de serem atendidos, quando dá alguns dias de chuva, se sabe que os tratores 
não podem parar a chuva e entrarem direto nas propriedades, tem que esperar dar uma 
enxugada, mas se tem só dois tratores, as informações que tem é que a Agricultura tem 
apenas dois tratores e quatro Operadores, então poderia ter mais tratores, e o Vereador 
já tinha falado outro dia a respeito dos tratores, que tem trator com uma roçadeira, 
outro com uma lâmina e os Agricultores precisando de fazer o serviço nas suas 
propriedades e muitas pessoas que não tem um trator, e também as vezes não tem o 
atendimento devido ao número de tratores não comportar toda demanda do município, 
mas então nem que seja nesse período de fazer as terras para os Agricultores, que 
coloquem os outros tratores também no município, para que todos sejam atendidos, 
então deixa aqui essa reivindicação. Fala que, enquanto aos convênios, eles também vem 
reforçando os pedidos que vem sendo feito, desde quando tiraram o convênio de 
Camaquã, ele foi um dos que defendeu aqui que tinha que permanecer ali, e o Vereador 
concorda com o que o Vereador Arimar disse, acha que o Governo necessita ter o 
convênio com Camaquã, e também manter com Encruzilhada, porque não, ter o 
convênio em dois lugares fica ótimo para todo mundo do município, porque as pessoas 
realmente, a preferência do povo aqui é Camaquã e Encruzilhada, mas não São 
Lourenço, São Lourenço fica na contra mão para tudo aqui, então pede que seja 
reavaliado, e não é de graça muitas vezes que vem cobrando, pedindo e as coisas vem se 
demonstrando que eles estão no caminho certo, precisam de cobrar as coisas, porque 
eles foram eleitos para isso e tem que continuarem fazendo isso. Fala que, outra coisa 
que lhe intrigou um pouco, foi a retirada do projeto 037/2022 e porque diz que lhe 
intrigou, foi feito aqui um pedido de informação referente a esse projeto e não foi 
respondido o pedido de informação, apenas foi retirado o projeto, trocado por outro e 
não foi respondido o pedido que foi feito, só que, para a sua surpresa, acha que o que 
veio, pelo que analisaram, pelo que deram uma olhadinha por cima, deu entrada aqui o 
projeto 054/22, e no seu ponto de vista pelo que analisou por cima ele veio ainda pior 
do que o outro, então os Professores que é a parte interessada, bem provável que vão 
ter que se reunirem novamente, analisar, olhar, porque no seu ponto de vista o projeto 
veio agora pior, não responderam o pedido de informação que foi feito ao projeto 
037/2022 e simplesmente trocaram, retiraram o que estava na Casa e encaminharam 
outro, pode que até lhe convençam que esse outro é melhor, mas pelo que já deu para 
perceber, não é melhor, então vão estarem analisando esse projeto nos próximos dias, 
conversando com as partes interessadas para ver o que eles podem fazerem em termos 
de votação, verdade é, que a educação vem bastante perdida no momento, o transporte 
escolar já não vinha sendo atendido, agora vem esse monte de confusão nesse projeto, 
coloca projeto, tira projeto, não sabe como está a situação com as linhas que foram 
tratadas, se está tudo em dias ou se não, mas eles estão aqui fazendo os seus papéis, sabe 
que tem pessoas as vezes que não concorda com trabalho dos Vereadores, tem pessoas 
as vezes que acham que nem é necessário Vereador, mas eles que estão aqui no dia a 
dia, a grande demanda de pessoas que os procuram no dia a dia não condiz com o que 
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um ou dois as vezes comentam, então estão aqui fazendo as suas partes, cobrando o que 
tem que cobrar, fazendo as suas reivindicações, são pagos para isso, eles tem um salário 
para isso, e não podem aqui, é votar projetos muitas vezes sem saber o que eles estão 
votando, e muitas vezes quando vão afundo num projeto que é de interesse da 
população, tem sempre alguns interessados no projeto que já querem de imediato 
aprovação, mas tem aqueles também que olham num horizonte mais amplo e que dizem: 
“olha, isso aqui pode prejudicar, ali pode prejudicar, aqui vai beneficiar, mas ali 
prejudica”, então eles tem que ter a responsabilidade de votarem certo para não 
errarem. O Vereador envia o seu abraço e carinho para a Ana, filha do Vandeco e da 
Daniela, que nesse sábado teve uma linda festa de aniversário, no CIVTI-São José, estava 
excelente, muito linda a festa, parabeniza a Ana, Vandeco e a Daniela que organizaram 
da melhor maneira possível, muito bem organizado estava, então fica os seus parabéns, 
ao João também que estava junto se apresentando, entrando com a irmã, muito 
emocionante, e ao seu amigo Chinês, que estava colocando som, a dupla de Ricardo que 
estava lá também ajudando na parte de som, estava tudo perfeito, parabeniza todos 
envolvidos. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Não se fez presente nesse dia. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Se dirige ao nobre Líder do Governo ou ao seu representante, já pela quarta, 
quinta vez relata aqui o problema da estrada do Sérgio Souza, na localidade do Morro 
Agudo, que continua ainda com problema, sabe que o momento agora é das chuvas, mas 
este problema já vinha antes dessas chuvaradas, pede que tomem providências para que 
o transporte escolar consiga chegar até a sua residência e pegar as suas crianças, porque 
devido esse tempo com muita chuva e frio, este inverno está realmente judiando da 
criançada que precisam sair do interior e vir estudar na cidade, então quanto mais 
confortável for a sua busca, melhor e mais estimulo para essas crianças estudarem, 
então fica aqui já um apelo, porque pediu já várias vezes para que conserte a estrada 
que dá acesso a propriedade do Senhor Sérgio Souza, na localidade do Morro Agudo. 
Fala que, a estrada do Seu Sael, na localidade da Goiaba 1, que a várias reuniões o 
Vereador tem solicitado, realmente foram lá e fizeram um pedaço e ficou boa, mas numa 
parte do coqueiro para baixo ainda falta um pouco de cascalho, porque agora como foi 
patrolado com o trator, qualquer chuvisqueiro está intransitável, não consegue nem sair 
de carro, então fica o seu apelo, que assim que der uma levantada no tempo, vão lá e 
bote mais uma, duas caçambas de cascalho, resolve o problema, o transporte escolar vai 
entrar e sair também com facilidade, e assim como eles também possam ir e vir na sua 
propriedade sem problema ocasionado pela chuva, então pede encarecidamente, já não 
é a primeira vez que o Vereador solicita esse serviço na estrada do Seu Sael na localidade 
da Goiaba 1, o Sonildo a pouco ainda lhe mandou mensagem dizendo que está ruim, 
qualquer chuvisqueirinho eles estão ficando trancados, sabe que fizeram uma parte, 
mas falta outra parte da estrada. Fala que, a estrada em direção ao Passo das Pedras, 
estão lhe solicitando, principalmente o pessoal do transporte escolar, que nem precisa 
patrolar, somente botar algum material em alguns valos que abriu na estrada, já 
soluciona por enquanto. Fala que, a respeito da Agricultura, dos serviços de tratores, 
assim como os colegas Vereadores relataram, Vereador Arimar, Vereador Regis, 
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Vereador Ronivan, também tem recebido várias reclamações de que, as mudas já 
começam a passar do ponto e pessoas que fizeram contrato bem cedo, já para ter os 
serviços nas suas propriedades realizados, estão vendo os tratores as vezes perto da sua 
propriedade e pulando para outras propriedades sem chegar naquela propriedade, 
ficando assim sem atender aquele Agricultor que também já vez o contrato a horas, está 
esperando pelo serviço para poder arrumar as suas terras, também sabe que o 
Secretário está com pouca máquina, assim como os colegas Vereadores, entende 
também que agora deva ser priorizado os Agricultores, então o Vereador pede que tenha 
mais cuidado, que quando tiver numa localidade, procure fazer aquela localidade, não 
pulando, deixando alguns Agricultores para trás que também tem a mesma necessidade 
que outros. Fala que, tem um loteamento dentro do período urbano, um loteamento 
muito bem feito e é uma maneira que o município tem de crescer, é o público também 
as vezes incentivando ou fazendo a sua parte, e ali foi feito um loteamento que dado o 
nome de Lívio Ferreira Leite, que foi feito em uma das suas propriedades, agora de 
herdeiros, e ali falta patrolar as ruas, porque a CEEE está para vir colocar os postes, e 
precisa do alinhamento das ruas para pode colocar esses postes, então pede 
encarecidamente, já tinha também solicitado a meses esse pedido para patrolar aquelas 
ruas ali, para aberturas daquelas ruas para que até a CEEE possa vir fazer o seu trabalho 
com alinhamento das ruas e estando as ruas patroladas, então pede que a Administração 
também dê esse incentivo, para que as pessoas venham, comprem o terreno, construam 
na cidade, que movimente o comércio local, isso é progresso, então fica aqui também 
esse registro para o patrolamento nas ruas do loteamento Lívio Ferreira Leite. Fala que, 
a questão do abrigo também pela décima quinta vez talvez, solicita aqui, no Bom Será, 
perto da propriedade do Senhor Sidnei, como falou o seu colega Vereador Arimar, pode 
ser de madeira, não precisa ser de material, bem simplesinho de madeira, já soluciona o 
abrigo para as crianças, porque esse inverno está muito chuvoso e frio, então as crianças 
tem que ter o mínimo necessário, que é o abrigo para poder esperar o transporte escolar. 
Fala que, recebeu uma notificação hoje do Governo do estado, uma publicação no diário 
oficial, que hoje estariam recebendo alguns municípios viaturas para segurança, e os 
outros 186 municípios onde está Amaral Ferrador receberão até o final do ano, uma 
duster será disponibilizada para o município de Amaral Ferrador para a área de 
segurança. Faz uma utilidade pública, que o município de Cristal publicou hoje que está 
aberta as inscrições para concurso público, as inscrições vão do dia 15 de agosto ao dia 
09 de setembro, então quem quiser procure o site da Prefeitura de Cristal e entre ali 
para fazer as inscrições. Fala que, também é uma das outras ações que espera que o 
Executivo faça, é um concurso no município, porque vagas existem, faz horas que eles 
votam contratos, então esperam também que o município de Amaral Ferrador também 
abra concurso para que as pessoas possam fazer. VEREADOR MOISES ESSI: Parabeniza 
todos os pais, pelo dia dos pais, estende o seu abraço ao seu pai, que lhe orgulha muito, 
que é uma pessoa que tenta se espelhar muito nele, pela seriedade, pelo jeito que conduz 
a vida, então estendendo o abraço ao seu pai, estende o abraço a todos os pais, ter pai é 
bom, ser pai é melhor ainda, agradece a sua família pela homenagem que lhe fez no 
domingo de manhã do dia dos pais. Fala que, sobre o convênio do hospital, eles de 
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maneira geral falam muito em Camaquã, Camaquã já foi convênio para nós, mas não 
podemos deixar de esquecer, que tem um dívida grande que foi deixada lá pelas 
administrações anteriores, e essa dívida não é tão pequena que nem parece para um 
município com arrecadação que nem Amaral, para um município que gasta muito 
dinheiro em saúde, e qualquer Gestor que ali entrar vai gastar muito dinheiro em saúde, 
então não é fácil. Fala que, teve conversando a um tempo atrás com o Secretário de 
Saúde, teve conversando com o Assessor Jurídico, Paulo Cesar sobre a dívida no hospital 
de Camaquã, o Vereador não quer falar em números, mas ele quando lhe falou números, 
sem correção nenhuma, já era de assustar, então as coisas são assim por incompetências 
de uns, outros que pagam, se achasse uma maneira de eles trabalharem isso e acertar 
essa conta de forma parcelada, seria bom, Encruzilhada do Sul, eles mais que dobraram 
o valor do convênio, se tornou inviável para Amaral Ferrador ter Encruzilhada do Sul 
como referência, então não quer dá uma de puxa saco de gestão, mas está tentando ser 
justo e falar o que acontece, como é que foi feito, hoje é São Lourenço, acreditava ele 
também a um tempo atrás que teria que voltar a Camaquã, como acha que tem que 
sentar e ver as coisas, sabe que cobrar, apontar o dedo para o próximo é muito fácil, a 
hora que se senta atrás de uma cadeira para resolver os problemas, o maior gargalo de 
qualquer gestão pública, é finanças, o dinheiro, qualquer gestão hoje em dia se gasta 
muito com saúde, se gasta com a educação, ainda tem o percentual sobre o Governo, tem 
receita, que é obrigatório gastar em saúde, que é obrigatório gastar em Educação, e essa 
gestão está gastando nesse limite, está gastando esse valor adequado, não está gastando 
a menos para ser apontado, foi os que passou aqui a Contadora da Prefeitura no último 
balanço. Fala ao colega Vereador Ronivan, que quando ele pediu um serviço dizendo que 
a senhora lá não era companheira, ele viu inúmeras casas de pessoas adversárias e foi 
feito o serviço, o Prefeito não olha para quem faz o serviço, as vezes deixa de fazer para 
um companheiro, para fazer para um adversário, então acha que não é por ai. Fala que, 
sexta-feira retrasada foi marcado uma reunião com eles representantes da comissão, de 
uma comissão que se formou aqui com Professores, alguns Vereadores, com Assessor 
Jurídico, com a Isabel Secretária de Educação, com a Joiciane, também que trabalha na 
Educação, na sexta-feira retrasada que foi marcada essa reunião para ver sobre o Plano 
de Carreira, e só apareceu na reunião a Professora Claudia, só ela foi na reunião da 
Comissão, o que lhe deixou espantado, e os membros da Comissão? Que são várias 
pessoas, nenhum foi na reunião, conversou ali a Claudia com alguns entes políticos, com 
a Joiciane, Isabel, na segunda a Prefeitura veio na Casa, retirou o projeto que tinha e 
colocou um novo, sobre alguns detalhes que sabe que vai ser apontado aqui, o Vereador 
explica posteriormente qual é o motivo, qual o baseamento legal que está se querendo 
tomar, mas não vai ser ele que vai levantar essa lebre, vai deixar o pessoal falar que ai 
ele vai tentar argumentar, com argumento válidos e verdadeiros. Fala que, foi pedido 
um serviço na entrada do Seu Idálio, foi lhe passado pelo Prefeito que hoje mesmo foi 
posto o cascalho no Seu Idálio, então passa para a comunidade que ele fez hoje. Fala que, 
foi falado também pelos colegas Vereadores, que projetos, alguns são votados por 
interesse, querem que votem com urgência, o Vereador falou aqui nessa Casa uma vez, 
duas vezes, mas está aqui para dialogar, para falar sobre política, eles aqui são políticos, 
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então tem que falar sobre política. Fala que, quando cobra alguns projetos que aprovem 
na Casa, é para o andamento do município, e o Vereador fala isso e o tempo vai mostrar, 
que ele vai concorrer de novo e algum momento pode ser que ele seja oposição na Casa, 
mas tem projetos que quando eles não votam, acha que atrapalha um pouco o 
desenvolvimento do município, mas respeita a opinião deles, e outros projetos porque 
tem pessoas vinculada ao Vereador da oposição, vai para frente, mas cada um pensa de 
um jeito. Fala que, a estrada do Serginho do Morro Agudo, foi colocado lá uma carga de 
seixo pela Prefeitura Municipal. Fala que, Seu Sael, o Vereador é testemunha que sexta-
feira de tardinha, estava dando uma volta na cidade e encontrou o Prefeito com a 
caçamba ali em baixo, tirando um material para levar para o Seu Sael, já foi levado 
inúmeras cargas de cascalho para o Seu Sael, e tem certeza que o Prefeito vai terminar 
aquele trabalho. Fala que, sobre aquele pessoal do beco do Seu Julio Costa, no 
loteamento do Seu Lívio Ferreira Leite, um senhor que fez muito pelo município de 
Amaral, que o Vereador já falou com o Prefeito, conversa bastante com o Valdir que 
trabalha no posto sobre isso, e o Prefeito disse que assim que levantasse o tempo ele 
quer passar lá e patrolar. Fala sobre os mutirões na saúde que está tendo no município, 
acha extremamente importante, mutirão da saúde que amanhã vai estar no ginásio da 
Goiaba, com Médicos, Enfermeiros, no dia 17 na escola da Colônia, já teve semana 
passada nos Foles, então avisa a comunidade sobre isso. Fala que, amanhã vão a Pelotas, 
tem uma reunião com o pessoal do COREDE, eles do COREDE de Amaral, esse COREDE 
para quem não sabe, era o antigo orçamento parcipativo, orçamento popular, e já veio 
varias coisas para Amaral Ferrador através disso, já veio equipamentos para as 
Associações, já veio calcário, já veio inúmeras coisas, já veio viatura, então acha que é os 
seus papeis como Vereador, como Legislador, o Vereador também como Emater 
trabalha em defesa do Agricultor, é ir atrás de recurso, o que vim para o Governo é bem-
vindo. Fala que, não vai falar da ERS 354, lhe cansou, não fala essa semana sobre isso, 
mas tem certeza que as próprias redes sociais falam. VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Fala sobre a rua Desideria Prates, que foi procurado por moradores, 
existe uns galhos ali, foi já pedido nessa Casa a retirada e não foi solucionado, é uma 
preocupação deles, é uma preocupação também de encanamento, cano aberto. Fala para 
a comunidade de Amaral, que vê muito falar em calçar, em pavimentar, e o Vereador 
queria que a comunidade se colocasse para ver, se eles não queriam, que se fosse 
calçadas as ruas de Amaral, o Vereador não é contra calçar até o ponto de encontro, com 
certeza é favorável a isso, mas gostaria muito que se calçasse dentro da cidade, para a 
cidade ficar bonita, acredita que a pessoa ou o Gestor que disse que iria fazer, que se 
coloque, mas muitas ruas de Amaral necessita de calçamento, e são muitas, então fica 
aqui esse apelo as pessoas que vem e lhe procuram de encanação, de encanamento, que 
venham buscar a solução, para esses galhos mesmo que faz tempo que foi pedido e não 
foi solucionado. Fala que, foi procurado por moradores na entrada do Seu Idálio, muito 
bem dito o Vereador que, já foi solucionado o problema, então já está aí para a 
comunidade ficar sabendo que já foi solucionado o problema. Fala na estrada do Passo 
da Telha, que vem cobrando, sabe que está uma época chuvosa, mas no momento que 
alevantar, que venha a resolver esses problemas para as pessoas, para as entradas dos 
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produtores que danificou muito com essas chuvas. Se estende a Agricultura, sabe que o 
Secretário se desdobra para atender, vê isso, isso é triste, é um apelo que esse Vereador 
faz, que tire aquela lâmina de trás do trator e coloque, esses meses de julho, agosto e 
setembro que dê uma atenção para os Agricultores, que vê as pessoas precisando, 
muitos não tem um trator para fazer as suas terras, então fica triste, depois que passar 
setembro, que com certeza diminui, coloque todos os tratores com lâmina de trás para 
atender as estradas, mas que dê uma atenção melhor para a Agricultura, para os 
Agricultores, e acredita que tinha que ter uma fiscalização, principalmente para aqueles 
que não tem trator, não é contra quem tem o trator fazer, que façam, mas que façam 
para aqueles que não tem, e vê muitas pessoas que não tem, e vê também o trator da 
Prefeitura sendo usado para quem tem, o Vereador seria hipócrita como tem e ir pedir 
um trator para a Prefeitura, mas deixam para quem não tem, então fica aqui o seu apelo 
para o Secretário e o Gestor, que dê uma olha com carinho para a Agricultura, que não é 
o ano todo, é julho, agosto e setembro, que é o que mais necessita. Fala sobre a saúde, a 
respeito de Camaquã, vão sentar, organizar, ver o que é melhor ou abrir até uma 
pesquisa na rádio, que com certeza a rádio vai se colocar e fazer uma pesquisa para ver 
se não é melhor Camaquã ou Encruzilhada, se a pessoas com dificuldades para São 
Lourenço, que venha fazer uma pesquisa para ver que dá para fazer. Fala que, a respeito 
de valores, com certeza a saúde tem bastante gasto, só que a comunidade, a Agricultura, 
o povo precisa de uma boa qualidade, uma boa saúde, não está dizendo que São 
Lourenço não é, mas que fique viável para Camaquã, Encruzilhada também, pessoal dos 
Foles que fica naquela parte, também seria bom, mas não está à frente dos trabalhos, só 
vem procurar a passar para o Gestor, passar para a Secretária, que se organizem e 
conversem. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Fala em relação a saúde, que o município de Cristal mudou 
a referência, passou para Porto Alegre, e hoje tem Camaquã e Porto Alegre as referências 
média e alta complexidade, sem ônus para o município, talvez seja por ai também o 
caminho para tentarem mudar a referência e sem ter gasto nenhum para o município, 
então também é uma sugestão. Fala que, a respeito da estrada do Seu Sael, foi como o 
Vereador falou, foram lá e fizeram um pedaço e falta um pedaço do coqueiro para baixo, 
no Sérgio também, foi colocado, mas até a residência do Sergio não foram, ainda falta 
também uns trechos para colocar. Fala que, a respeito da ERS, está ruim, lá chove que 
nem aqui, e em breve se Deus quiser, como já falou, essa consequência de estarmos hoje 
passando pelo que estamos passando na ERS, foi fruto de um passado que tiraram 
quando estava as coisas já bem encaminhadas, e com muita luta agora estamos 
conseguindo novamente trazer, daqui uns dias novidades para o município em relação 
a ERS, e muito se trabalhou nesse período para que amanhã ou depois aconteçam as 
coisas boas, e muitos que falam, os próprios alguns Deputados na Assembleia votaram 
contra as reformas dos Governos, no Governo Sartori e Eduardo, contra as privatizações 
que é de onde hoje tem recursos para fazer alguma coisa, e o bom debate, uma hora se 
for possível, só não vai entrar mais profundamente agora pelo período eleitoral, se não 
podia citar aqui, partidos que comporam os Governos que tiraram a nossa ERS e que 
hoje cobram muito, Deputados que votaram contra as reformas do estado, e contra as 
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privatizações, porque de algum lugar tinha que sair o dinheiro, se está saindo, se tem 
dinheiro para fazer as coisas, é porque alguma coisa administrativa foi feito, mas isso 
ainda vai ficar para mais daqui uns dias, passado o período eleitoral e clarearem com 
um bom debate. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: 
Expressa os seus sentimentos, que acabou esquecendo no seu grande expediente sobre 
a Dona Maria, mãe da Professora Joiciane, expressa seus sentimentos a família da 
Professora Joiciane Soares, da Dona Maria. Fala que, nesse sábado a tarde, teve na 
Coxilha de Amaral Ferrador visitando alguns lugares, alguns pontos que as pessoas lhe 
chamaram, na oportunidade conseguiu trocar ideia com algumas pessoas, estando perto 
e também atendendo aqueles que lhe solicitam, agora que tem um pequeno espaço na 
localidade da Goiaba também está meio direto por ali, as pessoas conversam com ele, as 
pessoas pedem, solicitam e o Vereador procura levar até o Governo Municipal e poder 
resolver as coisas. Fala que, esse é o momento do seu partido, momento do PDT, e 
sempre tem muito prazer em falar em nome dessa bandeira, que graças a Deus tem 
muito orgulho de fazer parte e segue um trabalho frente a ela, de poder ouvir as pessoas, 
de poder dentro do seu partido ter uma grande aceitabilidade, graças a Deus sobre este 
Vereador, se partidos existem alas, onde ele faz parte não faz parte nenhum, e sim faz 
parte de um partido de pessoas, aonde todos que vem são bem vindos, e todos aqueles 
que estão procura tratar bem e poder ouvir, todos tem os seus direitos. Fala que, está a 
disposição, e é uma disposição verdadeira, porque quem procura sabe que, graças a 
Deus até esse exato momento não procurou falar não para as pessoas e sim acompanhar 
os problemas, acompanhar o que precisa ser feito e poder resolver, esse é o seu trabalho, 
lema e jornada poder ajudar as pessoas. VICE-LÍDER DA BANCADA DO 
PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, a estrada do 
Seu Idálio que foi dita aqui que já estava encascalhada, foi colocada uma caçamba de 
cascalho lá em baixo, mas a parte de cima continua no mesmo jeito que estava, então 
pelo que tudo indica, passaram por cima de um problema para ir lá em baixo colocar 
uma caçambada e a outra parte continua muito ruim, com bastante dificuldade, pode de 
repente o ônibus nem poder acessar, não está acessando lá, então não está arrumada, 
tem que ser arrumada. Fala que, quando falava a respeito do pedido que fez e que não 
eram companheiros, e foi dito aqui também que faziam para todos, e no mesmo instante 
o Adelar do Capeirão ficou 3 anos esperando uma caçamba de aterro lá e até hoje não 
colocaram, então seria porque não é companheiro? Não se faz para todos não, se faz para 
alguns. Fala que, quanto a divida do hospital que o colega que lhe antecedeu chegou a se 
arrepiar, a dívida tem que ser paga, a solução não é trocar de lugar, então quer dizer que, 
se o Vereador Arimar tem um comércio, ele vai lá e compra fiado, acha que está muito 
grande a conta, a solução é parar, ficar devendo, não pagar e trocar para outro comércio 
e seguir comprando no outro, é errado, não é assim, se tem dívida, tem que se pagar, a 
divida não é do Prefeito Elizeu que estava na Prefeitura, a dívida é da Prefeitura e precisa 
ser paga, se não foi paga ainda, ela tem que ser paga, não vai ser o primeiro Prefeito que 
vai pagar uma dívida que outro deixou, porque todos Prefeitos que passaram sempre 
fica alguma coisa dos que antecederam para trás e tem que ser pago, a dívida ela é da 
Prefeitura, ela não é uma dívida individual do Prefeito, o Prefeito que está hoje, amanhã 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 13 

ou depois quando ele sair, com certeza vai ficar dívida para o próximo que entrar vai ter 
que pagar, então a solução não é ficar devendo e não pagar e trocar para outro lugar, e 
saúde no seu ponto de vista não tem preço, saúde tem que estar é nos melhores lugares, 
e não estão levando a população para os melhores lugares, é uma quantidade muito 
grande de pessoas hoje pagando consultas particulares ou com alguns tipo de desconto, 
fazendo exames semi particulares, porque exames as vezes que custa um determinado 
valor, sendo encaminhado através da Secretaria ele tem um desconto, mas a população 
precisa ser atendida via SUS, e aonde é atendimento pelo SUS não tem custo, aonde 
qualquer cidadão que for atendido e dizer: “A, é pelo SUS”, é custo zero, o SUS não pode 
cobrar um real de ninguém, agora se alguém dizer: “A, arrumar pelo SUS vai ter que 
pagar 50 pila”, ai não é SUS, SUS não tem custo para ninguém, então precisamos voltar, 
esse povo ser atendido pelo SUS, tem que ser atendido sem custo, porque com a careza 
já que se encontra as coisas, ainda tem que começar fazer tudo meio quase particular, ai 
fica difícil. Fala que, quanto aos projetos que o Vereador Moises se referia antes, que eles 
aprovaram alguns e outros não, realmente eles para a sorte da Administração que eles 
ainda tem um bom senso de aprovar alguns, porque dá maneira que estão vindo, acha 
que ele até está certo, eles teriam que rejeitar todos, porque todos estão vindo 
incompletos, então os deverem deles seria rejeitar, mas como se tem bom senso em 
algumas coisas se ver aonde está realmente tendo uma precisão, algumas coisas vão 
votando, mas pelo certo não poderiam mesmo votar nenhum, para isso que na própria 
prestação de contas que votaram hoje aqui, já há os apontamentos indícios de, o índice 
muito alto na folha de pagamento e que precisa ser corrigido, e nas próximas que virem, 
se virem com o mesmo vício, com certeza terão uma posição diferente no voto aqui. 
LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Não se fez 
presente nesse dia. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Fala que, em nome da bancada do MDB, deixa os sentimentos para a 
família da Dona Maria, da Joiciane que perdeu a sua mãe, o Altamon, os filhos e filhas 
também estende os seus sentimentos a família da Carol, do Jorge na Coxilha. Registra a 
passagem pelo dia dos pais, parabeniza a todos os pais, ao seu pai, seu guerreiro, a todos 
os pais pelo seu dia que foi no domingo agora. Antes de encerrar a sessão o Presidente 
envia os seus sentimentos aos familiares da Dona Maria, a Professora Joiciane, Dona 
Maria sempre foi uma pessoa que ajudou muitas pessoas, ela sempre foi uma pessoa que 
estava ali, as pessoas as vezes procuravam ela porque tinha problemas com as crianças, 
para levar para benzer, e ela sempre foi muito atenciosa com todos, então fica os seus 
mais sinceros sentimentos a todos os familiares. O Presidente concede um espaço para 
o Vereador João Carlos se manifestar, e o Vereador diz que, externa os seus sentimentos 
a filha, Professora Joiciane, a todos familiares da Dona Maria, até ficou chateado, passou 
até lá duas vezes, mas não sabia que ela tinha falecido. E também pela passagem de 
ontem a todos os pais, os pais daqui da Casa, os Vereadores e a todos os pais, um feliz 
dia dos pais que aconteceu ontem. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no 
mesmo horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
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..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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Vereador Ronivan Fontoura Braga                               Vereador Iuri da Silva Soares 
PRESIDENTE 

  

  
 
 
               
___________________________________________                        __________________________________________                                         
Vereador Elisandro de Abreu Gama                             Vereador Reginaldo da Silva Vargas 

 
 
 
 
___________________________________________                        __________________________________________ 
Vereador Moises Essi                                                        Vereador Arimar Nunes de Freitas                            
 
 
 
 
___________________________________________ 
Vereador Gilnei Ovicki                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
 


